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У статті досліджується досвід зарубіжних країн щодо дотримання принципів прозо-
рості та відкритості в діяльності органів публічної влади. Проаналізовано нормативно-
правові акти конкурентоспроможних країн світу, що регламентують доступ до публіч-
ної інформації. Розглянуто рівні та складові прозорості. 
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Постановка проблеми. Останні два десятиріччя 

понад 90 країн світу прийняли низку законів про пра-

во доступу громадян до публічної інформації. Насту-

пним кроком стало визнання прозорості та відкритос-

ті, як основоположних принципів у діяльності органів 

публічної влади та їх закріплення на рівні закону або 

навіть Конституції. На часі вони стали невід’ємною 

складовою системи європейських принципів доброго 

врядування («good governance) та покладені в основу 

співробітництва між Україною та ЄС, про що 

зазначено в Угоді про асоціацію [19]. 

Тому виникає необхідність у проведенні комплек-

сних реформ у різних сферах публічної політики для 

відповідності країни її європейському вибору, а також 

європейським стандартам належного управління дер-

жавою. Тому виникає необхідність адаптувати вітчиз-

няне законодавство до нормативно-правових актів 

Європейського Союзу та розвинутих країн світу. Від-

так, це потребує дослідження зарубіжного досвіду 

законодавчого закріплення і шляхів практичної реалі-

зації принципів прозорості та відкритості. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Тео-

ретичним підґрунтям дослідження принципів прозо-

рості та відкритості в діяльності органів публічної 

влади стали розробки вітчизняних науковців, зокрема:  

Е. Афоніна, Т.Андрійчук, І. Грицяка, Н. Гудими,  

О. Крет, М. Мельниченка, Є. Тихомирової, Б. Шевчука.  

Зарубіжні дослідники розглядають принципи відк-

ритості та прозорості в рамках доступу до урядової 

інформації, доступності її отримання, а також право 

громадян на поінформованість, зокрема К. Гуд,  

П. Лазерсфельд та М. Хант.  

Разом з тим, сьогодні ще бракує наукових праць 

вітчизняних науковців, що стосуються проблематики 

дослідження. 

Мета статті. На підставі аналізу зарубіжного дос-

віду дотримання принципів прозорості та відкритості 

в діяльності органів публічної влади систематизувати 

складові і рівні прозорості та оцінити можливості 

застосування такого досвіду в Україні. 

Виклад основного матеріалу. Положення Угоди 

про Асоціацію [19] щодо прозорості охоплюють зо-

бов’язання з обміну інформацією між ЄС та Украї-

ною. Сторони угоди зобов’язалися дотримуватися 

прозорості як принципу розробки та реалізації дер-

жавної політики.  

Варто зазначити, що однією із складових, яка свід-

чить про рівень прозорості є відкриті дані. Відкриття 

даних підвищує рівень прозорості та підзвітності у 

діяльності органів публічної влади, сприяє більш 

ефективному використанню державних ресурсів, 

дозволяє покращити якість надання публічних послуг, 

а також сприяє розвитку інноваційного бізнесу та 

створенню соціально корисних сервісів. На основі 

відкритих даних вираховується індекс конкурентосп-

роможності країн світу у глобальному економічному 

рейтингу. Наступною складовою прозорості є зрозу-

міла інформація. Її суть полягає в інформуванні гро-

мадян та їх колективів про заплановані рішення орга-

нів публічної влади і те, як вони будуть реалізовані у 

доступній за рівнем сприйняття формі. Третьою скла-

довою прозорості є обізнаність громадян, що знахо-

дить свій прояв у спроможності органів публічної 

влади надавати інформацію городянам з точки зору 

принципів верховенства права та посилення спромо-

жності громадянського суспільства.  
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Таблиця 1 

 
Таким чином, відкриті данні як публічна інформа-

ція, яку держава ініціативно оприлюднює он-лайн, 

забезпечують вільний доступ до неї, а також її пода-

льше поширення і використання. Так, за сприяння 

всесвітньої організації World Wide Web Foundation 

публікується щорічний міжнародний рейтинг Open 

Data Barometer, що визначає стан розвитку відкритих 

даних країн світу. Експерти ODB аналізують глобаль-

ні тенденції та порівнюють країни за базовими ком-

понентами розвитку відкритих даних [17]. 

В нашому дослідженні із 138 країн, що увійшли до 

міжнародного рейтингу Open Data Barometer за пока-

зниками відкритих даних 2016–2017 років обрано 5 

країн-лідерів. 

За показниками Індексу світової конкурентоспро-

можності Світового економічного форуму у 2016 році 

Україна посіла 44 місце за рівнем розвитку відкритих 

даних та піднялась у рейтингу країн на 18 позицій 

порівняно з 2015 роком. За показником готовності 

відкритих даних Україна набрала 55 балів, індекс 

впровадження відкритих програм даних склав 35 ба-

лів, а індекс впливу на бізнес, політику та громадян-

ське суспільство – 19. Лідерами стали Великобрита-

нія, Канада, Франція, Сполучені Штати Америки, 

Корея [Див. Таблиця 2]. У цих державах стратегії 

публічного управління були розроблені на основі 

результатів оцінки вихідного стану, яку проводили 

експерти SIGMA. На часі повна та глибока оцінка 

стану справ у системі публічного управління України 

відповідно не проводилася [17]. 

 

Таблиця 2 

Показники Індексу світової конкурентоспроспроможності 
 

№ 

з/п 

Країна Показник 

відкриті 

дані 

Індекс готовнос-

ті відкритих 

даних 

Індекс реа-

лізації відк-

ритих про-

грам 

Індекс 

впливу на бізнес, політику, 

громадянське суспільство 

1 Великобританія 100 99 100 94 

2 Канада 90 96 87 82 

3 Франція 85 100 71 88 

4 США 82 96 71 80 

5 Корея 81 95 59 100 

 

Варто сказати, що досвід зарубіжних країн розви-

неної демократії свідчить про те, що процес форму-

вання принципів відкритості та прозорості в діяльнос-

ті органів публічної влади є історично тривалим і 

безпосередньо пов’язаний із соціально-економічним 

розвитком держави на основі демократичних перет-

ворень у суспільстві. В свою чергу, демократичні 

перетворення в суспільстві та відповідні зміни у мен-

талітеті його громадян значною мірою залежать від 

результатів діяльності органів публічної влади, що 

визначається відповідними правовими нормами [4]. 

Для аналізу зарубіжного досвіду дотримання 

принципів прозорості та відкритості в діяльності ор-

ганів публічної влади необхідно розглянути рівні 

прозорості.  

Так, перший рівень – нормативний, що полягає у 

законодавчому закріплення прозорої та відкритої 

діяльності владних інституцій. Нормативні передумо-

ви реалізації принципів прозорості та відкритості 

органів публічної влади ‒ закони, укази, постанови, 

що можуть діяти, впроваджуватися в життя. 

Організаційний рівень передбачає наявність стру-

ктурних і організаційних форм, дієвих механізмів та 

конкретних процедур, що дають змогу реалізувати 

принципи прозорості та відкритості. Такий рівень 

визначається як діяльністю владних структур, так і 

діями неполітичних організацій, що існують у суспі-

льстві та коригують дії влади, здійснюючи на неї 

певний тиск.  

Врешті, зарубіжні країни по різному розвиваю-

чись, визнавали право на доступ до інформації через 

видання окремих законів про свободу інформації, 

шляхом прийняття окремих адміністративних поло-

жень, однак досягнуті ними результати є надбанням 

сьогодення. 
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Так, Сполучені Штати Америки стали однією з пе-

рших країн, яка на законодавчому рівні закріпила 

обов’язок органів публічної влади інформувати гро-

мадськість про організацію своєї повсякденної діяль-

ності відповідно до Акта про свободу інформації 1967 

року 3. У 1996 році він був доповнений Актом елек-

тронної свободи інформації, що гарантує доступ гро-

мадськості до публічної інформації електронними 

засобами. Зрозуміло, що лише окрема інформація 

зазнає обмежень. [16]. Разом з тим, для забезпечення 

доступу до публічної інформації створено Службу 

визначення місцезнаходження публічної інформації. 

Потенційно корисним засобом розширення участі 

громадян у процесі впливу на формування політики є 

електронні петиції (е-петиції). Для застосування тако-

го засобу використовується Інтернет. Це надає змогу 

громадськості та зацікавленим групам ініціювати 

колективне звернення з підписами, та направити його 

до відповідних органів влади.  

Окрім того, для заохочення приватного сектору до 

комерційного використання інформації, що знахо-

диться у володінні органів влади, прийнято Закон 

«Про скорочення паперової роботи» 25, та Закон 

«Про відкритість Уряду» 7. У бюлетені Federal 

Register, який видається з 1934 року, друкуються пра-

вила, проекти правил та повідомлення, які видаються 

органами публічної влади [1, с. 30]. 

Важливим пунктом реалізації відкритого уряду-

вання стало підписання «Меморандуму щодо прозо-

рості і відкритого урядування» [23], зокрема, відкрит-

тя публічних даних. Портал містить інструменти для 

інтерактивної взаємодії, що дозволяють відвідувачам 

ставити запитання он-лайн, повідомляти про пробле-

ми із користуванням порталом, надсилати свої комен-

тарі та пропозиції, запити на набори даних, спілкува-

тись на тематичному форумі.  

Оцінюючи якість надаваних послуг органами пуб-

лічної влади Франції, варто сказати, що за показником 

індексу впливу на бізнес, політику, громадянське 

суспільство Франція випереджає Корею та США. 

У 1978 році Франція прийняла Закон про інфор-

мацію і свободу 11 і Закон про доступ до державних 

документів 9. Перший з них регулює питання вико-

ристання ідентифікаторів у базі даних та обробки 

даних органами публічної влади як в суспільному, так 

і в приватному секторах. Разом з тим, Національну 

комісію з інформації і свободи (CNIL) уповноважено 

здійснювати контроль за виконанням цього закону. 

Закон про доступ до державних документів, у 

свою чергу, дає право доступу громадянину до доку-

ментів, що знаходяться у володінні органів публічної 

влади. Варто зазначити, що утворену Комісію з до-

ступу до державних документів (CADA) наділено 

наглядовими функціями та повноваженнями виступа-

ти посередником, надавати рекомендації громадянам, 

при цьому слід зазначити, що її рішення не є 

обов’язковими.  

В рамках реалізації «Програми дій з переходу 

Франції в інформаційне суспільство» (PAGSI) прийн-

ятої 1998 року, всі органи публічної влади до 2002 

року отримали електронну адресу. В той же час роз-

почав роботу сайт «LEGIFRANCE», що містить зако-

ни та правові документи. Створено пошукову систему 

«AdmiFrance» [15, с. 18]. Окрім того, узаконено доку-

ментообіг, електронну пошту та цифрову комунікацію 

між громадянами, бізнес-структурами та центральни-

ми, регіональними органами влади з метою отриман-

ня суспільних послуг. Таким чином, це надає можли-

вість відправляти документи як електронною поштою, 

так і використоввати традиційну паперову кореспон-

денцію 10. 

Розвиток цифрового суспільства та надання гаран-

тії громадянам щодо можливості доступу до цифро-

вих даних регулює закон «Про цифрову республіку», 

що покликаний сприяти інноваційній діяльності та 

цифровій економіці [24].  

У 2003 році Міністерство з питань забезпечення е-

врядування та адміністративних реформ Франції роз-

робило та видало чотирирічний стратегічний план на 

2004–2007 роки ADELE (ADministration 

ELEctronique), в рамках якого реалізовано нові держа-

вні Інтернет-послуги, що стали задовольняти потреби 

громадян та бізнесу. Бізнес структурам надана мож-

ливість заповнювати електронним способом форми 

соціальних відрахувань, одержувати доступ до мит-

них операцій, управляти своїми податковими рахун-

ками й перераховувати податки за допомогою інртер-

нет технологій. 

Для покращення нормативно-правового регулю-

вання у сфері електронної комерції прийнято Закон 

про конфіденційність електронної економіки 12 та 

Закон про державні закупівлі електронних комуніка-

цій [8] Перший з них встановлює правову основу 

розвитку послуг електронної комерції у Франції, а 

другий – передбачає широке використання нема-

теріальних державних закупівель для підвищення 

ефективності поточних процедур [14]. 

Отже, електронний уряд Франції побудований за 

принципом управління взаємодії з клієнтами, розви-

вається прискореними темпами. Державні портали 

стають усе більш популярними, однак розкриття їх 

потенціалу стримується через недостатню координа-

цію між відомствами. У перспективі розбудови Фран-

ції першочергового значення набувають питання за-

безпечення цифрового національного суверенітету, 

максимально повного відкриття публічних даних, 

захист прав інтернет-користувачів. 

Канада  країна, що має одну з найбільш ефектив-

них моделей публічного управління. До її незапереч-

них переваг належать високий ступінь прозорості, 

який досягається через відкритість інформації та її 

загальнодоступність завдяки постійно оновлюваним 

ресурсам мережі Інтернет; щорічну звітність усіх 

підрозділів державної служби про свою діяльність та 

фінансові витрати; постійне вдосконалення системи 

публічного управління, ефективна та обов’язкова 

система постійного підвищення кваліфікації держав-

них службовців усіх рівнів та високий рівень соціаль-

них гарантій, який підтримує престиж органів публіч-

ної влади [2]. 

Країна у 1983 році прийняла Закон «Про доступ до 

інформації» [20], що надає право приватним особам 

мати доступ до певних видів інформації органів пуб-

лічної влади. Разом з тим, у 90-х роках у країні було 
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оголошено про початок роботи уряду, орієнтованого 

на послуги. «Проект надання послуг органами публі-

чної влади за допомогою інформаційних технологій» 

1994 року одержав умовну міжнародну назву «e-

government». На часі в рамках проведених робіт з 

реалізації проекту органи публічної влади працюють і 

безпосередньо взаємодіють з населенням за допомо-

гою найпотужнішого інформаційного порталу, що 

об'єднує до 500 інтернет-сайтів.  

Так, протягом десяти років діє система «єдиного 

вікна». У вересні 2005 року започатковано проект 

Services Canada, що став універсальним пунктом 

надання послуг та забезпечує багатоканальний доступ 

до різних послуг та орієнтується на громадянина. 

Онлайн-послуги становлять третину всіх урядових 

трансакцій між державою та громадянами.  

Розпочата у 1999 році ініціатива GOL була спря-

мована на переведення в електронний формат 

найбільш популярних послуг уряду. Фактором просу-

вання GOL було те, що всі департаменти заохочува-

лися до перепроектування своїх бізнес-процесів. З 

появою інформаційних та комунікаційних технологій 

змінився спосіб роботи як людей, так і організацій: 

органів публічної влади, корпорацій, організацій, 

навчальних закладів, неурядових організацій, малого 

та середнього бізнесу, підприємців, фізичних осіб. 

Органи публічної влади зорієнтувалися в умовах пос-

тійних змін культури та діють відповідно до нових 

сучасних «кращих методів», які тільки почали розви-

ватися й допомогли досягти успіху у провадженні 

програми Government On-Line.  

Розглянемо основні програми уряду Канади: Про-

грама національної програми «Спільні погляди та 

почуття стосовно використання Інтернету» (Common 

Look and Feel for the Internet) складається з 

обов’язкових стандартів та вимог для всіх федераль-

них міністерств та відомств. Ці стандарти відіграли 

ключову роль у зміцненні ідентичності, доступності, 

максимальної прозорості та довіри до врядування 

Канади. Також було підписано Офіційний мовний акт 

(Official LanguageAct), в якому було зазначено, що 

електронне урядування має бути доступним на обох 

державних мовах Канади.  

Починаючи з 2003 року Секретаріат Казначейсь-

кого правління (The Treasury Board Secretariat) розро-

бив та ввів у дію обов’язкову для всіх ланок управ-

ління Програму з управляння державною інформаці-

єю (the Policy on the Management of Government Infor-

mation), в рамках якої було розроблено стратегію 

впровадження GOL, включаючи індекси е-готовності, 

щоб міністерства та відомства могли оцінити свій 

рівень е-готовності, виявити свої слабкі сторони та 

позбувитися їх. 

Секретаріатом Казначейського правління 

(TheTreasuryBoard Secretariat) у тісній кооперації з 

бібліотеками та архівами розроблено Інструкцію «З 

управління інформацією», що стала практичним 

посібником інформаційного управління в Канаді. 

Позитивним є досвід від використання громадсь-

ко-інформаційного он-лайн порталу Smart Sudbury 

(Розумний Садбері), що функціонує з 2005 року та 

створює додаткові зручності для жителів і підпри-

ємств в отриманні адміністративних послуг. Завдяки 

Government On-Line приватні підприємства та міжна-

родні клієнти мають змогу постійно користуватися 

послугами в режимі он-лайн. 

Головним підходом органів публічної влади став 

аналіз результатів громадських опитувань, тобто під-

хід «Громадяни перш за все» («Citizens First») у випа-

дку з громадянами та «Піклування про Бізнес» («Tak-

ing Care of Business»), коли йдеться про бізнес-

середовище. Таким чином, стає можливим вимірю-

вання очікувань клієнтів, визначити їх пріоритетів, з 

метою відображення реального проценту задоволення 

послугами органів публічної влади. 

Республіка Корея у 1996 році прийняла Закон 

«Про розкриття інформації публічних органів» [6]. З 

1999 року в країні діє програма OPEN – система конт-

ролю за розглядом заяв громадян органами публічної 

влади. Вільний доступ до інформації про стан речей 

виключає необхідність особистих контактів з пред-

ставниками органів публічної влади або пропозицій 

хабарів для прискорення завершення процесу ухва-

лення рішення. 

У Республіці Корея органи влади зосередилися на 

тому, щоб зробити владу відкритішою для публічного 

контролю, боротьби з корупцією та вдосконалення 

підзвітності. 

До кінця 2004 року в країні практично був відсут-

ній доступ до мережі Інтернет. Доступ мали лише 

Міністерство Закордонних Справ, окремі науково-

технічні організації, служба безпеки. З кінця 2004 

року вільне користування інтернетом дозволено іно-

земним фірмам і посольствам у Пхеньяні. 

На часі доступ до Інтернет-сайтів здійснюється 

наступним чином: на замовлення установ Центр 

комп’ютерної інформації вивантажує з інтернету 

сайти, здебільшого науково-технічні, здійснює реві-

зію змісту сайту, після чого він завантажується до 

національної мережі, і ним можуть користуватися 

корейські вчені. 

Для всіх громадян діє локальна мережа Кванмейн. 

Це загальнонаціональний інтранет, що фізично не 

з’єднаний з інтернетом. Доступ здійснюється за теле-

фонними лініями Dial-Up. 

Для зручного та швидкого пошуку необхідної ін-

формації чи отримання певної електронної послуги 

створено веб-портал Korea E-government, що інтегру-

вав у собі всю необхідну для громадянина інформа-

цію про органи публічної влади, які до цього були 

розміщенні на сайтах різних установ. На порталі 

створено єдиний «сервісний стіл», у межах якого 

можна отримати необхідну електронну державну 

послугу. Портал є інтерактивним і має три основних 

розділи які включають послуги «Для громадян», «Для 

бізнесу»,«Для державних службовців». Он-лайн 

«Сервісний стіл» представляє докладні процедури 

одержання більш ніж 4000 державних і адміністра-

тивних послуг. Для зручності користувачів всі послу-

ги диференційовано на 12 категорій, що включають 

особисті потреби і побут, нерухомість, автомобілі і 

транспорт, податки та економіку, подорожі та емігра-

ції, оборону Південної і Північної Кореї, освіту та 

зайнятість, соціальне забезпечення і охорону здо-

https://uk.wikipedia.org/wiki/2004
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ров’я, мистецтво і культуру, відпочинок та спорт, 

навколишнє природне середовище. 

З 2004 до 2009 року в КНДР була чинною заборо-

на на користування мобільним зв’язком для більшості 

населення, за винятком співробітників іноземних 

організацій. нелегальне користування мобільними 

телефонами громадянами піддавалося покаранням аж 

до смертної кари. 

Великобританія очолює перше місце серед країн-

лідерів за рейтингом відкритих даних протягом чоти-

рьох років. Так, у 2000 році прийнято Закон «Про 

свободу інформації» [5], яким передбачено: 

1. Визначити вимоги до публікації: вид та спосіб 

оприлюднення, платне чи безоплатне її отримання.  

2. Приймати чи переглядати вимоги до публікацій 

враховуючи суспільний інтерес, публікуючи мотиви 

прийнятих рішень. 

3. Застосовувати тест «заподіяної шкоди» при ро-

зголошенні інформації з обмеженим доступом, якщо 

її розкриття може заподіяти шкоду певним інтересам 

(у випадках питань охорони здоровя та безпеки, дос-

туп до неї обмежено, якщо її розголошення може 

зашкодити фізичному або психічному стану особи). 

Законом передбачено гарантії захисту персональ-

них даних, зокрема Міністр має право змінити чи 

доповнити положення Закону. Однак, такі зміни до 

розпорядження, правил чи наказу повинні схвалюва-

тися постановою кожної Палати парламенту. 

Разом з тим, органи публічної влади виконують 

два основні завдання: перше пов’язане з реалізацією 

права суспільства на отримання достовірної інформа-

ції щодо діяльності влади, друге – із побудовою імі-

джу органів публічної влади та формуванням позити-

вної думки щодо їх роботи. Для цього створено сис-

тему підрозділів, які виконують функції управління 

новинами. Так, для зв’язків із громадськістю Велико-

британії створено Комітет стратегічних комунікацій 

(КСК), до складу якого входять директори 12 регіона-

льних відділів інформації, особисті секретарі кожного 

міністра та шість представників різних партій. КСК 

вирішує, яку саме інформацію уряд повинен надати 

населенню. Щоранку через прес-секретаря прем’єр-

міністра члени КСК отримують інформацію з Коміте-

ту моніторингу ЗМІ, проводять аналіз громадських 

думок про діяльність уряду та вирішують, яким чином 

на це реагувати.  

Щотижня проводяться соціологічні опитування за 

допомогою фокус-груп, результати яких щопонеділка 

обговорюються в КСК. Із врахуванням цих результа-

тів здійснюється пошук «фактів-убивць» (killer-facts), 

оприлюднення яких покращило б уявлення про робо-

ту уряду. Створено спеціалізований дослідницький 

підрозділ для пошукової діяльності.  

КСК виконує важливу в контексті зазначеної про-

блеми функцію: жодна інформація, що стосується 

органів публічної влади, не може бути опублікована 

без узгодження часу публікації з КСК. Такий процес 

здійснюється за допомогою спеціального відділу і 

спеціального комп’ютера, який називається «Порядок 

денний» (Agenda) та встановлює графік публікації 

урядових повідомлень. Всі департаменти повинні 

домовлятися з відділом про час оприлюднення своєї 

інформації, щоб важливі повідомлення не перекрива-

лися менш важливими. 

Варто зазначити, що елементом системи управлін-

ня новинами є «комп’ютер швидкого реагування», на 

якому створена база даних, що постійно поповнюєть-

ся. Вона містить висловлювання різної тематики, що 

стосуються політики, державних та політичних діячів, 

журналістів газет і телебачення. У разі потреби можна 

знайти «компромат» на опонента влади (його вислов-

лювання з певної тематики) та аргументи на захист 

певної позиції владних структур чи державних діячів. 

Цей комп’ютер пов’язаний із урядовими департамен-

тами в регіонах і Центральним бюро інформації та 

його регіональними відділами. Особливе місце в 

структурі КСК посідає відділ спічрайтерів 

(speechwriter), які готують промови для міністрів або 

пишуть статті, що друкуються за підписом прем’єр-

міністра або міністра, а також відділ спін докторів 

(spin ‒ «вертіння», «кружляння», doctor – «лікуван-

ня»), які надають урядову інформацію в ЗМІ під най-

більш вигідним кутом зору. Оскільки виникають си-

туації, коли в засоби масової інформації потрапляє 

інформація, що може бути небезпечною для націона-

льних інтересів, уряд наділений повноваженнями 

(Директива «Д») заборонити газетам її друкувати [18]. 

Міністерством юстиції Великобританії у 2008 році 

опубліковано «Національну правову базу підвищення 

громадської участі», де були враховані пропозиції 

Зеленої книги з питань управління Британією щодо 

конституційного оновлення [13, с. 74]. Документ ви-

значає основні напрямки публічного управління, які в 

обов’язковому порядку мають обговорюватися й роз-

роблятися спільно з громадянами.  

Серед головних цілей Плану дій Великобританії із 

реалізації Хартії відкритих даних «Великої сімки» – 

утвердити позиції Великобританії як світового лідера 

із розвитку відкритих даних, а також зробити портал 

відкритих даних data.gov.uk провідним порталом від-

критих державних даних у світі [21]. Цим документом 

було також запроваджено обов’язкове прийняття та 

публікування кожним міністерством стратегії розвит-

ку відкритих даних.  

Водночас із консультуванням у країні проводяться 

громадянські саміти і громадські журі. Відтак для 

підвищення прозорості уряду, створено Інтернет-

платформу «Have your say» («Висловіть свою думку», 

яка забезпечує виконання принципу англійського 

уряду – усім змінам у політиці мають передувати 

публічні консультації. 

Висновки. Аналізуючи законодавче закріплення 

процедур, які забезпечують доступ до інформації, 

варто зазначити, що єдиних підходів до вирішення 

цього питання в законодавстві зарубіжних країн ми не 

спостерігаємо, однак методи та форми залучення 

громадськості до консультацій в он-лайн різняться від 

країни до країни та всередині апарату органів публіч-

ного управління, що пов’язано з національними тра-

диціями формування принципів прозорості та відкри-

тості органів публічної влади, знаннями й навичками 

державних службовців і потенційних учасників кон-

сультацій, наявними технічними можливостями, 

суб’єктивними та об’єктивними чинниками.  

https://uk.wikipedia.org/wiki/2004
https://uk.wikipedia.org/wiki/2009
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У той же час, практика правового регулювання в 

кожній країні має свої особливості в залежності від 

історії розвитку суспільства, культурних і ментальних 

традицій, і враховуючи це, не може бути автоматично 

розповсюджена на управлінські норми у вітчизняному 

законодавстві. 
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ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ СОБЛЮДЕНИЯ ПРИНЦЫПОВ ПРОЗРАЧНОСТИ И ОТКРЫТОСТИ  

В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ПУБЛИЧНОЙ ВЛАСТИ 

 

В статье исследуется опыт зарубежных стран относительно соблюдения принципов прозрачности и отк-

рытости в деятельности органов публичной власти. Проанализированы нормативно-правовые акты конкурен-

тоспособных стран мира, что регламентируют доступ к публичной информации. Рассмотрены уровни и сос-

тавляющие прозрачности. 

Ключевые слова: принципы прозрачности и открытости; органы публичной власти; открытые данные; 

доступ к публичной информации; составляющие прозрачности; уровни прозрачности. 
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INTERNATIONAL EXPERIENCE OF COMPLIANCE WITH THE PRINCIPLE OF TRANSPARENCY  

AND OPENNESS IN ACTIVITY OF PUBLIC AUTHORITIES 

 

The article examines the experience of foreign countries in adhering to the principles of transparency and open-

ness in the activities of public authorities. 

We have systematized components of transparency and it became clear that one of the components, which indi-

cates the level of transparency, is open data. This means the availability of information on the activities of public au-

thorities. Data disclosure raises the level of transparency and accountability on the activities of public authorities, 

promotes more efficient use of public resources, improves the quality of public services, as well as promotes the de-

velopment of innovative business and the creation of socially useful services. Index of competitiveness of the coun-

tries of the world in the global economic rating is calculated on the basis of open data. 

The next component of transparency is user-friendly information. Its core is to inform citizens and their col-

leagues about the planned decisions of public authorities and how they are going to be implemented in accessible 

form of understanding.  

The third component of transparency is the awareness of citizens, which is manifested in the ability of public au-

thorities to provide information to citizens in terms of the principles of rule of law and strengthening the capacity of 

civil society. 

We have considered annual international rating Open Data Barometer, which describes the condition of develop-

ment of open data in the countries of the world, and we have estimated that the United Kingdom, Canada, France, the 

United States of America, Korea are leaders in terms of the level of development of open data, readiness of open data 

and index of influence on business, politics and civil society. 

We have characterized the levels of transparency, in particular organizational and normative. 

We have analyzed normative legal acts of developed countries of the world regulating access to public infor-

mation. 

We have determined that there are no unified approach to solve the issue of legislative consolidation of proce-

dures providing access to information in foreign countries, but the methods and forms of public involvement in online 

consultations differ from country to country and within the apparatus of public administration that is connected with 

the national traditions of forming the principles of transparency and openness of public authorities, knowledge and 

skills of civil officers and potential participants in consultations, available technical capabilities, subjective and objec-

tive factors. 

We have determined that the practice of legal regulation in each country has its own characteristics, depending on 

the history of society development, cultural and mental traditions, and, taking into account this, cannot be automati-

cally extended to the management norms in domestic legislation. 

Key words: principles of transparency and openness; public authorities; open data; access to public information; 

transparency components; transparency levels. 
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